



## [ 开栏语 ]

近年来,宁波公安找准数字化改革坐标方位,通过坚持一体推进与多跨协同相衔接,做强“大中枢”、盘活“数据流”、理清“业务线”,以改革赋能情指勤一体化作战、侦查打击合成化攻防、精密智控协同化治理、惠企便民精细化服务、交通安全智慧化管理、内部运行高效化保障“六大中心”的深度建设应用,进一步优化“打、防、管、控、督、服”场景式应用,为宁波公安以数字赋能牵引警务工作核心战斗力不断生成展示了各种生动实践。

# “空中尖兵”巡控打击不落下一个角落

## 镇海九龙湖派出所打造无人机战队强力支撑基层实战

“危险!危险!危险!不要下水游泳、玩耍!”在镇海九龙湖水面上空,一架无人机在飞行盘旋,扩音喇叭从空中向湖边的人群不断喊话……连日来,镇海公安分局九龙湖派出所民警孙锦波每天早间和傍晚时都会带上无人机装备,在辖区各处水库、河流等水域,熟练地操作无人机开展防溺水巡防工作。

今年以来,九龙湖派出所因地制宜推进智慧警务,向科技要警力,与镇海公安分局森林警察大队联合组建无人机“空中尖兵”,利用无人机开展空中巡查,助力打击犯罪,支撑基

层实战,取得显著成效。截至目前,已利用无人机协助打掉7个野外流动赌场,查处3起非法种植毒品原植物案,空中发现拆迁片区及治安复杂地区安全隐患28起。

九龙湖派出所教导员宋晓春告诉记者,“九龙湖镇依山傍湖、多村落的地理特点给巡防工作带来局限,而运用无人机高空视野广、巡控范围大、视角灵活多变的特点,与公共视频探头互补,能够加强对隐蔽处的查勘管控,使违法行为早发现、早制止、早查处。”

今年6月下旬,九龙湖派出所接到线索称,在镇海区与江北区交界的

山林里,有一伙人时常聚众赌博。“以往,在这种野外山林环境里,单靠民警乔装抵近侦查、抓捕都比较困难。”宋晓春说,如今,只要无人机在远处升空,拉近镜头就把流动赌场周边情况拍得清清楚楚。当月底,镇海警方组织警力展开集中收网,一举抓获16名嫌疑人。

每年5月是罂粟等毒品原植物的花期,以往大多是靠群众举报或者民警走村串户巡查才会发现查处的。今年,九龙湖派出所有了无人机“空中尖兵”,不仅变被动为主动,而且更加高效快捷,仅一天半时间就把

九龙湖镇8个行政村巡查了个遍,3处疑似非法种植的罂粟全被当场铲除。

除了助力打击违法犯罪外,无人机还服务安全监管,积极运用于山区防火工作,在火灾隐患对公墓、周边林区等重点部位进行不间断飞行巡查,解决大面积森林巡查死角多、周期长、效率低等问题。

同时,无人机上还可悬挂扩音喇叭,用于防疫、反诈、防溺水宣传等,通过无人机低空搜寻,快速处置各类紧急情况。今年以来,已协助救助走失群众21起,寻找并劝阻轻生人员2名。

记者 张贻富 通讯员 林炳潮 奚悦

## 民警代表谈学习习近平总书记“七一”重要讲话精神

7月16日下午,市公安局召开学习习近平总书记“七一”重要讲话精神座谈会。市公安局党委副书记、副局长长项敏出席会议并讲话。市公安局政治部负责人和老党员、劳模、民警代表参加。

会议指出,深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,是当前和今后一个时期的重要政治任务。公安机关作为政治机关,要在学习贯彻上当先锋、打头阵、作表率,迅速掀起学习贯彻热潮,确保学深悟透、走深走实、落地见效。要深入学习领会总书记“七一”重要讲话的时代意义、科学内涵、核心要义和实践要求,进一步加深对党的历史的系统把握,更好地知党史、听党话、跟党走,真正把学习成效转化为干事创业的强大动力。

### 毛卓云

市看守所管教一大队民警

我要带头学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,切实增强对中国特色社会主义的信念,坚决履行好新时代公安机关职责使命,永远做党和人民的忠诚卫士,让理想信念的旗帜高高飘扬。

### 舒华

市公安局指挥部退休干部

作为一名在党50多年的老党员,我深深地感到在党50周年纪念章颁发是党中央对我们老党员的关怀和褒扬,是党对我们以往工作的肯定和奖励,进一步增强了我作为一名共产党员的光荣感、归属感、使命感。

### 段晓鹏

海曙公安分局警察公共关系与互联网政务服务科科长

习近平总书记“七一”重要讲话

是指引我们奋进新征程的科学纲领和行动指南。我将继续勤勤恳恳地立足岗位,扎扎实实做好本职工作,用新的成绩回报组织和领导的信任,回应人民群众对我们的期盼!

### 王陈立

鄞州公安分局塘溪派出所所长

我将深入学习习近平总书记“七一”重要讲话精神,扎实履行好所长的职责,全面抓好业务、带好队伍,坚决当好维护稳定的“安全员”、经济发展的“护航员”、治安防控的“战斗员”,坚决履行好守护一方平安的职责使命。

### 钟振芳

港航公安分局政工监督室副主任

青年民警同样是宁波公安的希望和未来,是推动公安事业发展的先锋力量。我相信,在市局党委的坚强领导下,越来越多有志气、有骨气、有底气的青年民警必将牢记初心,也定会不辱使命!

### 柳丹

指挥部综合科副科长

无论是传递服务与微笑的窗口,车流穿梭的街口,还是教育转化的大后方、默默无闻的隐蔽战线,我们女警将始终心系一线,以特有的细腻、执着和温柔,在铁血刚阳的天地里演绎铿锵玫瑰的别样风采,为宁波公安奉献更多温柔且坚定的巾帼力量。

### 邢立利

交警局鄞州大队铁骑中队中队长

由衷感到作为一名党员,一定要坚定理想信念不动摇,永远信党爱党为党,立足本职为党工作,用实际行动践行“为共产主义事业奋斗终身”的誓言。

记者 张贻富 通讯员 王西泽

## 高温下用汗水 守护交通安全畅通



连日来的高温阻挡了人们外出的脚步,但对于长时间在太阳下执勤的交警来说,无论热力多么凶猛,他们也始终坚守一线,为辖区道路的安全畅通撑起一片“绿荫”。图为镇海交警在烈日下执勤。

记者 张贻富 通讯员 祝巧巧

## 宁波反诈地图: 注意,骗子新动向!

上周(7月10日至16日),全市共受理电信网络诈骗案件195起,环比上上周上升5.4%,涉案金额632.4万元,环比下降4.3%。

宁波反诈地图显示,上周,案件高发乡镇街道为海曙区古林镇、杭州湾中心城区、慈溪市观海卫镇;潜在受害人群比例较高的镇街则是北仑新碶、大碶和小港,海曙高桥和余姚阳明,请这些区域的市民朋友们继续保持高度警惕,谨防被骗。

根据统计,上周高发的案件种类主要还是投资类诈骗,一共发生了77起,占所有诈骗种类的18.6%。

近期,有个诈骗手段新动向,骗子编造说疫情期间对财务、出纳进行有关补贴,通过发送虚假链接引诱受害人上当,上周已发生多起类似的案件,需要大家加以防范。

记者 张贻富 通讯员 杨航



最新版宁波反诈地图  
请扫二维码观看